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Товарна політика є невід’ємним складовим елементом маркетингової діяльності торговельного 

підприємства. В узагальненому розумінні товарну політику можна трактувати, як комплекс заходів 

спрямованих на визначення наявного попиту на товари та його забезпечення у процесі здійснення торговельної 

діяльності з метою отримання прибутку. В ході реалізації товарної політики діє один з головних принципів 

маркетингу: реалізовувати ті товари, що користуються попитом, а не ті що є в наявності. Від ефективності 

формування товарної політики залежить успіх комерційної діяльності торговельного підприємства.  

Дослідженню проблем формування та реалізації товарної політики приділяється велика увага у 

дослідженнях вітчизняних та закордонних учених. Наприклад, Багієв В.Л. вважає, що «товарна політика – 

маркетингова діяльність, яка пов’язана з плануванням та здійсненням сукупності заходів та стратегій 

формування конкурентних переваг та створенням таких характеристик товару, які роблять його цінним для 

споживача та задовольняють ту чи іншу його потребу, забезпечують відповідний прибуток фірмі» [1]. 

Ткаченко Н.Б. обґрунтовує думку про те, що «товарна політика – це система дій підприємства для 

визначення місця товару на ринку, задоволення конкретного потенційного споживача товарами, широких 

можливостей їх вибору» [2]. 

Холодний Г.О. вважає, що «товарна політика – припускає обґрунтований алгоритм дій, що передбачає 

визначення виробничої програми підприємства з урахуванням інтересів споживачів, рівня впливу конкурентів, 

виробничих та інших ресурсних можливостей підприємства, а також стадії життєвого циклу продукт» [3]. 

Кардаш В.Я. вважає, що «товарна політика – сукупність засобів впливу на споживачів за допомогою 

товару» [4]. 

Визначення Балабанової Л.В. вирізняється універсальним характером «товарна політика – це 

маркетингова діяльність підприємства, яка пов’язана з реалізацією стратегічних та тактичних заходів щодо 

забезпечення конкурентоспроможності товарів та формування товарного портфеля з метою задоволення потреб 

споживачів та одержання прибутку» [5]. 

Розглядаючи політику як цілеспрямовану діяльність, що пов'язана з прийняттям відповідальних рішень 

у галузі взаємовідносин між різними суб’єктами соціально-економічних відносин та узагальнюючи існуючі 

теоретичні розробки вітчизняних і зарубіжних авторів, можна сформулювати наступне визначення товарної 

політики: це планомірна діяльність торговельного підприємства, що спрямована на формування, підтримку та 

своєчасне оновлення оптимального асортименту товарів.  

Основні завдання товарної політики знаходяться у тісному взаємозв’язку зі стратегією торговельного 

підприємства. Товарна політика здійснюється на основі постійного моніторингу тенденцій відповідного 

сегменту товарного ринку. Визначаючи завдання товарної політики підприємство має виходити перш за все зі 

своїх власних фінансових можливостей та специфіки ринкового позиціонування. 

Здійснення ефективної товарної політики передбачає вирішення наступних завдань: 

 формування оптимального асортименту товарів, який відповідає потребам цільових груп покупців; 

 ефективне керування асортиментом з огляду на необхідність забезпечення його оптимальності; 

 своєчасне оновлення асортименту в умовах постійного зростання потреб покупців. 

Задовольнити потреби споживачів можливо лише за умов дотримання паритету між ціновими та 

якісними характеристиками товарів. Оскільки саме якість товару відображає його спроможність задовольнити 

потреби споживачів [6].  

Товарну політику неможливо відокремити від реальних умов функціонування й розвитку зовнішнього 

середовища підприємства, від специфіки його виробничо-комерційної й маркетингової діяльності. Усі питання, 

пов’язані з формуванням стратегії й тактики проведення товарної політики, повинні вирішуватися відповідно 

до вимог ринку і поведінки конкурентів. Відсутність обґрунтованої товарної політики призводить до 

нестійкості асортименту внаслідок впливу випадкових або минущих факторів, втрати контролю над 

конкурентоспроможністю й комерційною ефективністю товарів. 

Основні рішення, які приймаються в системі управління товарною політикою підприємства, базуються 

на трьох рівнях:  

– товар (марка);  

– товарний асортимент;  

– товарна номенклатура. 

У товарній політиці сучасних торговельних підприємств відбувається розділення між двома видами 

якості – «реальною» та «уявною».  
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Реальна якість – це перелік реальних споживчих характеристик товару. Про них все знають виробники 

та фахівці, що знайомі з технологічними особливостями виробництва і використання товару. Уявна якість – це 

якість товару в свідомості споживачів. Вона може відповідати реальній якості, бути краще, або гірше реальної 

якості. 

У маркетингу не настільки важливо, що думає про товар виробник. Набагато важливіше те, що 

думають про нього покупці і посередники. З метою формування позитивного відношення до певних груп 

товарів використовуються засоби сучасної реклами та просування товарів на ринки. Наприклад, завдяки 

різноманітним засобам масової інформації, створено стійке уявлення про те, що споживання макаронних 

виробів з твердих сортів пшениці є корисним, а з м’яких – шкідливим для організму людини. Насправді 

більшість дослідників вважає визначальним фактором дієтології не безпосередній зміст продукту, а його 

кількість, що вживається людиною.   

Одна з основних функцій товарної політики полягає в тому, щоб виявити дисбаланс між реальною та 

уявною якістю товару, перетворивши останню на джерело отримання прибутку.  

Аналіз практики функціонування торговельних підприємств надає підстави стверджувати, що товарна 

політика в умовах перманентної економічної кризи, яка спостерігається в Україні, формується в межах одного 

головного фактору – платоспроможного попиту населення. Саме цей фактор формує ринки харчових продуктів 

та визначає їх динаміку.  

Товарна політика торговельних підприємств у період 2010-2018 рр. формувалась в умовах зростання 

загального обсягу ринку харчових продуктів у порівняних цінах на 25,1%, що становило у 2018 р. – 138610,5 

млн грн. Обсяг всіх сегментів продовольчого ринку окрім цукру збільшився. До переліку харчових продуктів 

споживання яких характеризується найбільшим за період 2010-2018 рр. зростанням відносяться: свіжі овочі – 

84,6%, хлібобулочні вироби – 70,6%, макаронні вироби – 69,1%, консерви рибні – 68,9%, молоко та молочні 

продукти – 57%. Помірними є темп зростання споживання: м’яса – 23,8%, риби та морепродуктів – 23,5%, олії 

рослинної – 16,1%, ковбасних виробів – 12,6% [7]. 

Аналіз сучасних досліджень ринкової динаміки [8-11] та дослідження практики функціонування 

торговельних підприємств, надали підстави для формування наступного переліку умов, що визначають зміст 

товарної політики: збереження пропорцій у витратах домогосподарств за яких біли 48% припадає на продукти 

харчування; зміни у структурі попиту на харчові продукти, що характеризуються збільшенням частки товарів з 

низькою ціною: хлібобулочні вироби, макаронні вироби з м’яких сортів пшениці, м’ясні та рибні консерви; 

збереження диспропорції походження у структурі високотехнологічних товарів, більшість з яких виробляється 

закордонними виробниками; постійне збільшення обсягів електронної комерції, щорічний приріст її обсягів 

становить 5-7%; збільшення попиту на екологічну продукцію з високим ступенем безпечності у використанні; 

збільшення попиту на високотехнологічну продукцію у сферах мобільного зв’язку, побутової техніки; 

збільшення частки у загальних обсягах продажів продовольчих та непродовольчих товарів великих 

спеціалізованих торговельних мереж. 
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